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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PAVIA 
Comitato Unico di Garanzia 

 
 

Verbale della riunione del CUG 
11 maggio 2023 

 
 

Il giorno 11 maggio 2023 alle ore 16.00 si riunisce sulla piattaforma zoom il CUG dell’Università di 
Pavia. 
 
Risultano presenti: 
- Carolina Castagnetti, Presidente; 
- Annalisa Marzuoli; 
- Francesca Capuano 
- Patrizia Arcidiaco 
- Cinzia Calvio 
- Silvana Gallucci 
-Marta Colombo e Massimiliano Patrick Farrell (rappresentanti componente studentesca che 
partecipano solo per i punti di loro competenza) 
Partecipa anche Sara Moruzzi (Consigliera di Fiducia) 
Assente non giustificato: Federico Franceschini 
 
 
Vengono affrontati i seguenti punti all’ordine del giorno. 
 
1) Comunicazioni 
-La Presidente aggiorna sulle presentazioni del CUG presso i Dipartimenti: sono calendarizzati a 
breve ulteriori interventi ai Consigli, e si programmeranno i restanti nel prossimo futuro. 
-La Presidente riferisce che sul finanziamento del Progetto MOVE (che prevede tra l’altro 
l’apertura di uno sportello antiviolenza in Università) non ci sono ancora novità. 
-La DG ha contattato la Presidente per la redazione del prossimo Bilancio di Genere: il Comitato 
sarà tenuto aggiornato al riguardo. 
-Cinzia Calvio comunica di aver sottoscritto il Progetto TODES il 5 maggio scorso come delegata del 
CUG 
 
2) Nuova edizione di Puntiamo i Tacchi 
Si concorda di riproporre questa iniziativa anche per il 2023 facendo seguito alle edizioni 2021 e 
2022 che hanno visto un’ampia partecipazione e una notevole risonanza. Verificato che il 
Comitato attuale (in scadenza a novembre di quest’anno) potrà comunque gestire le varie fasi 
dell’iniziativa, si chiederà all’Amministrazione di far uscire il nuovo bando già prima dell’estate. 
 
3) SPORTELLO PSICOLOGICO 
La Presidente riferisce che la psicologa titolare di questo servizio rivolto ai dipendenti ha 
comunicato di aver esaurito già ad aprile tutte le disponibilità orarie previste dal contratto. Il 
Comitato auspica che sia possibile prolungare/rinnovare questa iniziativa, e si impegna comunque 
a promuovere un nuovo bando che comprenda un incremento del 50% delle ore. 
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4) Aggiornamento del sito CUG di Ateneo 
La Presidente e Patrizia Arcidiaco riferiscono sull’incontro produttivo avuto con Bassanini. Una 
prima bozza del layout sarà condivisa a breve e vengono sollecitati suggerimenti. 
 
5) Giugno, mese orgoglio Gay 
Come già discusso nella precedente seduta, il Comitato intende sponsorizzare, e anche supportare 
finanziariamente, iniziative proposte dalla rappresentanza studentesca. Si discutono brevemente 
possibili proposte di invito per conferenze. Si manterranno contatti con i rappresentanti e con le 
Associazioni interessate. 
 
6) Questionario per studentesse su violenza e discriminazione 
La proposta di elaborare un questionario anonimo rivolto alle studentesse per valutare la 
presenza/incidenza di episodi di violenza, molestia e discriminazione, già discussa nella 
precedente seduta, è ancora in fase di analisi. Le criticità riguardano i risvolti legali (disclaimer per 
la privacy ecc.) e la necessità di avere una consulenza psicologica per l’elaborazione delle 
domande. 
 
7) Corso a Medicina su violenza di genere 
La Presidente riferisce di un incontro avuto con la Preside e alcune docenti della Facoltà di 
Medicina: la proposta del CUG di inserire nel percorso di studi di tutti gli studenti almeno un 
seminario volto a sensibilizzare sul tema della violenza di genere è visto con favore anche se ci 
sono difficoltà organizzative. Cinzia Calvio ricorda che il corso ATS-CUG rivolto ai medici di base 
sarà riproposto, e potrà essere aperto anche agli studenti/alle studentesse di Medicina.  
 
 
 
 
La seduta si conclude alle ore 18. 
 
La successiva riunione sarà convocata a mezzo e-mail da parte della Presidente. 
 

Ha verbalizzato  
Annalisa Marzuoli 

La Presidente  
Carolina Castagnetti 
 


